

<u>Innehållsförteckning</u>	<u>Sida</u>
Projekt "Ökad livskvalitet för personer med funktionsnedsättning genom fysisk aktivitet"	3
Representant för handikapprådet till ett möte med turistbyrån angående tillgänglighet i länsdatabas	4
Föregående protokoll	5
Handikappsamverkans nya representanter till handikapprådet	6
Information från socialnämnden	7
Sammanträdesarvoden	8
Tillgänglighetspriset	9
Elöverkänsliga personer	10
Övriga frågor	11

Plats och tid: MusOlle-rummet, Förvaltningshuset, Krokoms
Måndagen den 17 maj 2010

Beslutande: Cristine Persson, ordf. Socialnämnden
Nils Johnsson, tj.g ers. Samhällsbyggnadsnämnden
Carin Carlsson, tj.g. ers. Krokomsbostäder
Karl-Axel Ledung Synskadades Riksförbund
Börje Johansson Hjärt- och Lungföreningen
Monica Sandell Hjärnkraft
Åsa Hollberg Handikappsamverkan
Ulla Kivenjuuri Reumatiker

Övriga deltagande: Kerstin Östlund, sekreterare
Övriga deltagare se respektive paragraf

Utses att justera: Åsa Hollberg

Justeringens plats och tid: Socialförvaltningen, Krokoms den 26 maj 2010

Underskrifter Sekreterare: Paragrafer: 14 - 22
Kerstin Östlund

Ordförande:
Cristine Persson

Justerande:
Åsa Hollberg

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Organ: Kommunala handikapprådet

Sammanträdes datum: 17 maj 2010

Datum för anslags uppsättande: 27 maj 2010 Datum för anslags nedtagande: 17 juni 2010

Förvaringsplats för protokollet: Socialförvaltningen, Krokoms

Underskrift:
Kerstin Östlund

KHR § 14

Projekt "Ökad livskvalitet för personer med funktionsnedsättning genom fysisk aktivitet".

Handikapprådet tackar Ewa Lundberg och Fredrik Andersson för informationen.

Projektledare Ewa Lundberg, Landstinget och Fredrik Andersson, Jämtland-Härjedalens Handikappidrottsförbund deltar för att informera om projektet "Ökad livskvalitet för personer med funktionsnedsättning genom fysisk aktivitet". Anneli Åman, Krokoms turistbyrå är inbjuden för att ta del av informationen.

Ewa Lundberg berättar först lite allmänt om projektet. Projektet är ett interregprojekt och ska pågå i tre år. Slutrapport ska lämnas i januari 2012. Projektet är gränsöverskridande mellan Sverige och Norge. Förutom landstinget som är projektägare ingår Sitskigruppen totalskidskolan, SINTEF, Tröndelags Idrettskrets, Mittuniversitetet, Jämtland-Härjedalens Handikappidrottsförbund och dhr.

En enkätundersökning ska genomföras i Tröndelag där man bland annat ska ta reda på varför funktionshindrade idrottar och vad det är som hindrar. Projektet ska också jobba med information angående förbättrad tillgänglighet riktad till arrangörer av idrottsevenemang och aktiviteter av upplevelsekaraktär. Teknisk utveckling av material och utrustning för handikappidrott är en annan del av projektet.

Fredrik Andersson berättar att ohälsa hos handikappade är större än hos andra på grund av att de inte är fysiskt aktiva. Det är dyrare för personer med funktionsnedsättning med utrustning för olika idrotter. Nyligen ordnades en aktivitetsmessa i Sveg där det fanns möjlighet att pröva på olika aktiviteter. Den 20 maj ordnas även en mossa i Östersund.

Det är svårt för Handikappidrottsförbundet att få kontakt med målgruppen på grund av sekretessen. Projektet har bidragit till att man fått kontakt med 17 nya personer sedan hösten 2009.

Cristine Persson frågar om kontakt tagits hos Hjälpmedelcentralen.

KHR § 15

Representant för handikapprådet till ett möte med Krokoms turistbyrå angående tillgänglighet i länsturistdatabas.

Handikapprådet beslutar att

utse Monica Sandell i handikapprådet samt tillfråga Lars Holdo, som tjänsteman, till att hjälpa Anneli Åman, turistbyrån.

Anneli Åman från turistbyrån i Krokoms informerar om länsturistdatabasen, där alla turistbyråer i länet lägger in uppgifter. Det är meningen att det ska anges symboler som anger tillgängligheten för alla inrättningar. Det är svårt att lägga in rätt symbol och Anneli vill ha hjälp från någon person i till exempel handikapprådet. Det kanske behövs ett par timmar för att ge lite råd och undervisning om vad man ska tänka på.

Monica Sandell föreslås eftersom hon är handikapprådets kontaktperson i tillgänglighetsfrågor. Lars Holdo från Samhällsbyggnadsförvaltningen jobbar med de här frågorna inom kommunens fastigheter. Lars är tillfrågad av Nils Johnsson ordf. SABY och kan ställa upp.

Preliminärt blir det en utbildning i databasen den 16 juni. Anneli Åman återkommer per mail till Cristine Persson.

Kopia till:
Lars Holdo

KHR § 16

Föregående protokoll

Handikapprådet beslutar lägga protokollet till handlingarna.

Ordförande Cristine Persson går igenom föregående protokoll.

KHR § 17

Handikappsamverkans nya representanter till handikapprådet

Handikappsamverkan har lämnat in lista på nya ledamöter och ersättare till handikapprådet för perioden 2011-01-01 till 2014-12-31.

Ordinarie:

Greta Lindberg, reumatiker Offerdalsvägen 14 A 835 31 Krokoms	4 år
Börje Johansson Ösavägen 71 836 95 Krokoms	4 år
Karl-Axel Ledung Lillholmsjö 2125 830 60 Föllinge	4 år
Ingrid Lundh, elöverkänsliga Z Valne 715 A 830 44 Nälden	4 år
Ulla Kivenjuuri Genvägen 13 830 51 Offerdal	4 år

I handikapprådets reglemente står det att "rådet består av 7 – 11 företrädare för de handikapporganisationer, som skall ingå i det kommunala handikapprådet". Eftersom det inte står angivet att ersättare ska utses, överlämnas till Handikappsamverkan att utse minst två ordinarie ledamöter till.

KHR § 18

Information från socialnämnden

Ordförande Cristine Persson informerar från socialnämnden.

En grupp håller på att bildas med både politiker och tjänstemän som ska arbeta med frågan om trygghetsboende/mellanboende. Från socialnämnden deltar ordförande, 1: a vice ordförande och 2: e vice ordförande. De övriga berörda nämnderna har inte beslutat vilka som ska vara med i gruppen.

Nya riktlinjer för vård, omsorg och service är tagna av socialnämnden.

Arbetet med parkeringsplats för handikappade pågår. De ritningar som tagits fram över området framför huvudentrén har lämnats över till markkonsulten ARCTAN och Johnny Skoglund, som ska ta fram förfrågningsunderlag för anbudsgivning. Johnny Skoglund är expert på tillgänglighet för rörelsehindrade. Själva jobbet kan troligen inte påbörjas förrän efter semestern.

KHR § 19

Sammanträdesarvoden

Handikapprådet beslutar att

överlämna frågan till Handikappsamverkan.

Sekreterare Kerstin Östlund har gjort en sammanställning över hur länets kommuner lämnar ersättning till ledamöterna i sina handikappråd. Sammanställningen har sänts ut tillsammans med kallelsen.

Frågan diskuteras. Nils Johnsson kommenterar att det finns fler råd i kommunen.

KHR § 20

Tillgänglighetspriset

Tillgänglighetspriset finns med som stående punkt på handikapprådets möten.

En arbetsgrupp är sedan tidigare utsedd att besöka och bedöma föreslagna kandidater. Arbetsgruppen får fortsatt förtroende. Arbetsgruppen består av Monica Sandell, Cristine Persson och Karl-Axel Ledung. Fyra olika förslag på kandidater till årets tillgänglighetspris lämnas, som arbetsgruppen får ta sig an. Cristine Persson får i uppdrag att kalla gruppen innan nästa handikappråds möte.

KHR § 21

Elöverkänsliga personer

Handikapprådet beslutar att

kontakta Samhällsbyggnadsnämnden om förslag till lämplig lokal för elöverkänsliga.

Från och med 2011 kommer en elöverkänslig ledamot att vara med i handikapprådet. Finns det någon lämplig lokal att ha sammanträde i?

KHR § 22

Övriga frågor

Rapport från Tillgänglighetsseminarium den 16 april skjuts upp till nästa möte.

Hur stor hänsyn tas till handikapprådets synpunkter? Frågan tas upp av Börje Johansson bland annat med anledning av att det tagit så lång tid att få till en handikapparkering vid kommunhusets entré.

Från politikernas sida svaras att viljan och ambitionen finns att lyssna och att alla medborgares synpunkter måste vägas samman i den demokratiska processen. Ekonomin är också en viktig faktor.
